

ПРОЕКТ

Все о вашей пенсии
«Российская газета» открыла Пенсионный банк вопросов: спрашивайте — отвечаем



4

ВЫБОРЫ-2018

Продлили бюллетень
Единый день голосования: в четырех регионах пройдет второй тур

3

СОЦПОДДЕРЖКА

Друг друга не слышат
«РГ» уже три месяца бьется с чиновниками, защищая права глухой пенсионерки

14

ТВ
ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ
>17

Российская Газета



№ 204 (7667)
13–19 сентября 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 14 СЕНТЯБРЯ > СУББОТА 15 СЕНТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 16 СЕНТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 17 СЕНТЯБРЯ > ВТОРНИК 18 СЕНТЯБРЯ > СРЕДА 19 СЕНТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 20 СЕНТЯБРЯ

Тираж
номера
3 291 852



КОШЕЛЕК 9

Приготовьте документы и будьте на связи. Что нужно знать о блокировках карт по новому закону

ПОТРЕБИТЕЛЬ 10

В приступе щедрости. Как на «финских» ярмарках нам втридорога продают китайский ширпотреб

ПРЯМАЯ РЕЧЬ 27

С тонкой тросточкой в руках. Эдгард Запашный — о том, как далеко может зайти дрессировщик тигров

ЗДОРОВЬЕ 29

На каждого мудреца довольно простаты. Что надо знать, чтобы избежать рака простаты

КАК ЭТО БЫЛО 30–31

Урок №1400. Чему научил кризис бескомпромиссности, случившийся четверть века назад

ВЗГЛЯД Как родился новый несозидательный класс — охранников 12

Охрана без труда

приволжье



Взяли в команду
В Удмуртии подвели итоги конкурса управленцев

ПОБЕДИТЕЛЯМИ конкурса «Команда Удмуртии» стали 30 участников, пятерым из них уже поступили предложения о трудоустройстве: в республиканском бизнес-инкубаторе, проекте «Удмуртия — территория спорта», в торговом доме «Сделано в Удмуртии», корпорации развития региона и министерстве спорта. Каждый победитель также получил сертификаты на обучение по программе «Современные технологии управления».

Равняйтесь на оборонку

Нижегородские предприятия первыми в стране получили сертификаты бережливого производства



ПРАВИТЕЛЬСТВО НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Алексей Иванов, Нижний Новгород

Глава региона Глеб Никитин вручил руководству «Нижегородского машиностроительного завода» и «Нижегородского завода 70-летия Победы» сертификаты соответствия стандартам бережливого производства с номерами 0001 и 0002. Оба предприятия входят в концерн воздушно-космической обороны «Алмаз-Антей».

Таким образом, нижегородские промышленники получили дан-

Бережливые технологии начали массово внедряться в России с 2012 года. С 2017-го «Нижегородский машиностроительный завод» и «Нижегородский завод 70-летия Победы» проводили работу по подготовке к сертификации системы менеджмента бережливого производства (СМБП) на соответствие госстандарту 56404—2015.

Простейший пример СМБП привел сотрудник завода 70-летия Победы Сергей Битков: рабочим не приходится далеко ходить за необходимыми деталями и ин-

Глеб Никитин (справа) оценил уровень автоматизации процессов на предприятии, а также практическую реализацию принципов бережливого производства.

плату значительно выше средней по области.

— Показатель эффективности бережливого производства — это уровень благосостояния работников, — отметил Сергей Битков. — У нас на заводе конкурентная зарплата, и неслучайно работает очень много молодых людей. У них есть возможность карьерного роста, обучения для повышения квалификации, то есть люди видят смысл связывать свою жизнь с предприятием.

Отметим, что с весны нынешнего года в регионе реализуется проект «Эффективная губерния», который охватывает не только промышленность, но и госуправление, образование, здравоохранение. Совместно с госкорпорацией «Росатом» создан региональный центр компетенций, задача которого — помогать всем желающим внедрять у себя технологии бережливого производства. Сейчас в проекте участвуют более 20 нижегородских предприятий, опыт нижегородцев уже решили перенимать Кемеровская, Рязанская и Самарская области.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Глеб Никитин, глава Нижегородского региона:

— Главная задача нашей работы — это повышение благосостояния нижегородцев. В фокусе внимания должны быть люди. Тот уровень реальных доходов, который есть сейчас, мы считаем недостойным такого мощного промышленного и научного центра, как Нижегородская область. Чтобы увеличить доходы нижегородцев, нам надо повышать производительность труда и объемы производства. Мы ставим задачу удвоения валового регионального продукта к 2035 году, в том числе за счет внедрения бережливых технологий в рамках проекта «Эффективная губерния».

Показатель эффективности бережливого производства — уровень благосостояния работников предприятий

ные сертификаты первыми среди предприятий ОПК страны, отметил Глеб Никитин по итогам рабочего визита на «Нижегородский завод 70-летия Победы», который изначально строился с прицелом на максимально рациональную организацию всех процессов. По словам главы региона, во время работы в Минпромторге РФ он был одним из инициаторов добровольной сертификации предприятий на соответствие стандартам бережливого производства.

— В современных экономических условиях без применения самых эффективных управленческих подходов трудно добиться заметных успехов в работе предприятия и выдержать конкуренцию с другими производителями, в том числе и зарубежными, — подчеркнул Глеб Никитин.

По городу — на поезде

ТРАНСПОРТ

С 15 октября в рамках проекта «Городская электричка. Приокская линия» в Нижнем Новгороде будет организовано круглогодичное курсирование электропоездов по маршруту Московский вокзал — проспект Гагарина.

Как сообщили в «Волго-Вятской пригородной пассажирской компании» (ВВППК), электрички станут отправляться по рабочим дням от Московского вокзала в 6.12 и 17.10, от проспекта Гагарина — в 17.25 и 18.53. Отметим, правда, что в Едином информационном сервисном центре РЖД корреспонденту «РГ» подтвердили наличие в расписании на 15 и 16 октября только по одному поезду в каждую сторону, с отправлением в 6.12 и 17.30, поэтому ближе к делу информацию стоит уточнить еще раз.

Время в пути составит до полутора часов, полная стоимость билета — 56 рублей. При этом от Московского вокзала до Петряевки и от нее же до проспекта Гагарина можно будет доехать за полцены.

Городское железнодорожное полукольцо станет связующим звеном для трех районов Нижнего Новгорода — Канавинского, Автозаводского и Приокского, отметили также в ВВППК. Электричка будет интегрирована в единую маршрутную сеть, пунктами для пересадки между различными видами транспорта, помимо обозначенных остановок, станут также станции 435-й километр и Окская.

Отметим, что пока преимуществ этого способа передвижения не очевидны. К примеру, с Московского вокзала до проспекта Гагарина можно уехать на прямом автобусе, заплатив всего 28 рублей, причем доедет он примерно вдвое быстрее. Возможно, электричка будет интересна тем, кто планирует садиться и выходить на промежуточных остановках.

Алексей Иванов, Нижний Новгород

КОНТАКТЫ

Единый информационный сервисный центр РЖД
8 (800) 775-00-00.

СХЕМА ДВИЖЕНИЯ ГОРОДСКОЙ ЭЛЕКТРИЧКИ ПО МАРШРУТУ МОСКОВСКИЙ ВОКЗАЛ — ПРОСПЕКТ ГАГАРИНА

Источник: ВВППК



Пар детям не пара

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

В Удмуртии запретили продавать «вэйпы» школьникам. Такой законопроект в двух чтениях приняли местные парламентарии.

Председатель постоянной комиссии Госсовета по здравоохранению Надежда Михайлова уточнила, что подобного закона на федеральном уровне пока нет.

— Всемирная организация здравоохранения считает, что сегодня распространение электронных систем приняло масштаб эпидемии, — подчеркнул Михайлова.

Теперь продавцы электронных сигарет, жидкостей для них и прочих средств доставки никотина через гаджеты должны будут убедиться, что покупателю уже исполнилось 18 лет, и в случае возникновения сомнений попросить предъявить документ, удостоверяющий личность.

За нарушение закона граждан будут штрафовать на сумму в размере от трех до пяти тысяч рублей, должностных лиц — от пяти до 15 тысяч, юридических — от 50 до 100 тысяч рублей.

Яна ШАМАЕВА, Ижевск